

9A	NEP program – tematikus séta a Fiumei úti sírkertben
9C	<p>9. a és 9.c osztály programja</p> <p>Kísérőtanárok: Szecsei Judit, Répási Marcell, Kovács György, Turóczy Krisztián</p> <p>2024. 11. 05-én a 9.a és a 9.b osztály részt vett a Semmelweis Többcélú Szakképző Iskola által szervezett sírkert látogatáson. A kísérőtanárok és a diákok a sírkert bejáratánál találkoztak. A létszámmellenőrzés után a sírkert applikációját letöltve közösen kiválasztottuk a megfelelő tematikájú sétát.</p> <p>A legnagyobb látványosságokat ígérő sétát választottuk ki, melynek első állomása az Apponyi – hintó volt. A díszes hintó látványa lenyűgözte a diákokat, a látvány mellett megismerték Apponyi Albert történelmi jelentőségét is a tanulók. Utunk az árkádsorokon keresztül a művészarcellákhoz vezetett, ahol a híres költők és írók síremlékei mellett Semmelweis Ignác szarkofágját is megtekintettük. A tematika szerint ezt követően a történelmi nagyjaink mauzóleumai következtek, Deák Ferenc, Kossuth Lajos és Batthyány Lajos emlékműveinél történelmi beszámolót tartottunk a diákoknak.</p> <p>A tematikus séta útvonalán számos híresség, irodalmi, vagy történelmi személyiség sírját megtekintettük, a diákok gyönyörködtek a temető csodálatos parkjában, rácsodálkoztak a szobrokra, az emlékművekre. A séta végéhez közeledve kötetlen beszélgetés formájában osztottuk meg diákok és tanárok a séta emlékezetes pontjait, az élményeinket, érzéseinket.</p> <p>A séta után a diákok egy előre elkészített redmenta – feladatot oldanak meg a sírkertben látott, hallott ismeretek felhasználásával. Összességében a diákok és a tanárok egy hasznos, élménygazdag programon vehettek részt, ahol az oktatás és a nevelés egy alternatív közegben, hatékonyan valósult meg.</p>
9B	
9D	<p>Az osztály 28 aktív tanulójaiból 19-en vettek részt a Fiumei úti sírkertben rendezett sétán. A hiányzók dokumentálva lettek a Krétában.</p> <p>Az egyórás sétán a legnagyobb látványosságokat néztük végig, amit Hegedűs József tanár úr dokumentált fényképekkel.</p> <p>A sétához kapcsolódó feladatlapot - három kivétellel - minden résztvevő kitöltötte, sőt még olyanok is, akik nem jöttek el.</p>
9O	<p>A 9.o osztály a Híres írók és költők tematikus sétán vett részt.</p> <p>A tanulók az alkalmazás segítségével könnyedén eltaláltak az egyes síremlékekhez, ahol a lelkesebb tanulók rövid ismertetőt osztottak meg társaikkal.</p> <p>A séta során lehetőségünk volt megtekinteni iskolánk névadójának síremlékét is.</p> <p>Az idő kedvezett számunkra. A tanulók nagyon jól érezték magukat.</p> <p>Akadott olyan tanuló, aki a séta végeztével úgy döntött még marad és kiélvezi a jó időt.</p>
10A	<p>A túrák közül a híres írók, költők túrát választottuk.</p> <p>A gyerekek érdekesnek, és tartalmasnak tartották a sétát.</p>
10B	<p>Az osztállyal 10:00 órakor találkoztunk a sírkert főbejáratánál. Előzetesen, osztályfőnöki órán már átbeszéltük, hogy mely magyar nagy nevekkel fogunk találkozni. Kitűztük célul, hogy megkeressük Léda, József Attila és Semmelweis Ignác síremlékét.</p> <p>A főúton indultunk el, menetközben nemesek, grófok, vitézek, lovagok emlékeit láthattuk. Megtanultuk a mauzóleum jelentését, az egyik ilyen épületben még a "Mi Atyánk, ki vagy a mennyekben" kezdetű imát is elmondtuk közösen.</p> <p>A József Attila úton folytattuk a sétát, majd hátul egy kört leírva tértünk visszafelé a Batthyány Lajos vonalon.</p> <p>Az időjárás nekünk kedvezett, gyönyörű őszi időnk volt, sárga, barna, piros, vörös és zöld színekkel. A gyerekek jól érezték magukat, csapatépítő volt a program.</p>
10C	<p>2024. november 5-én (kedden) a 10. C osztály a Fiumei Úti Sírkertbe látogatott a Nemzeti Emlékhely Program keretében.</p> <p>Az osztállyal a találkozót 9:45-re beszéltük meg a sírkert 1. kapujához. Az osztályba 26 tanuló jár és ebből megjelent 18. A séta 9:50-kor indult.</p> <p>A Neves orvosok sétát jártuk végig. A jelen lévő diákok közül kettőnek volt Androidos mobiltelefonja, így ők lettek az idegenvezetőink. Bár a séta az applikáció szerint 30 perc, mi másfél óra alatt jártuk be a megadott útvonalat. Pár alkalommal el is tévedtünk, de az útvonalon található mindegyik sírt megtaláltuk, és az applikáció segítette idegenvezetőinket (Csató Lilit és Varga Noémit) abban, hogy az adott orvos, illetve orvosnő miért fontos nemzetünknek, illetve a világnak.</p> <p>A séta közben nem csak az útvonalon megadott sírokat néztük meg, hiszen a séta során egy-egy néven megakadt a diákok szeme. Felfedeztük többek között Vas Gereben sírját.</p> <p>Az ős a legszebb arcát mutatta meg nekünk a séta során. Ahol egyszerre volt jelen az elmúlás a hulló levelekkel, és a meleg napsütésben benne volt az újrakezdés és a megújulás ígérete.</p> <p>A redmenta.com oldalon összeállított feladatlapot több diák oldotta meg az osztályból, mint amennyien részt vettek a sétán.</p>

	A séta során fénykép nem készült. Az osztályom a fénykép, illetve csoportkép szó hallatán olyan gyorsan elpárolog, mint egy csepp víz a sivatagban.
10D	Ma a Fiumei úti sírkertet látogatta meg iskolánk. A 10.D osztály nagy létszámban megjelent. Kísérő tanáraik egy útvonaltervvel érkeztek, és a gyerekekkel együtt egy órás séta keretében megtekintették híres írók, költők, építészek, színművészek, politikai nagyságok síremlékét. Nem maradhatott ki iskolánk névadójának, Semmelweis Ignácnak síremléke sem. Megilletődötten álltunk meg egy-egy pillanatra Blaha Lujza, Deák Ferenc, Jókai Mór, Batthyány Lajos, Ybl Miklós, Paulai Ede, Újházi Ede, Babits Mihály és Török Sophie, Móricz Zsigmond, Csíky Gergely, Reviczky Gyula, Klapka György, Jászai Mari, Lechner Ödön, Zichy Mihály sírjánál. Csak néhány név a sok közül. Köszönjük ezt a napot!
10O	Beszámoló a 10.o osztály Fiumei úti sírkertben tett sétájáról Az osztállyal a sírkert bejáratánál találkoztunk 2024. 11. 05-én reggel, 8.45 és 9.00 között. Két tanuló kivételével mindenki jelen volt. Úgy egyeztünk meg, hogy ahelyett, hogy mindenhol megállva, és a telefonból felolvasva kiabálnám, hogy hol ki fekszik, úgy döntöttem, hogy elengedem őket, hogy maguk fedezzék fel a sírkertet. Eközben töltötték ki a Redmentás feladatlapot. Javasoltam nekik, hogy töltsék le a Fiumei Guide appot, és az abban található séták közül a híres írók, költők (sokuk irodalmi érettségi tétel lesz) sétát járják be. Mivel ez kb. egy órás volt, utána fedezzék fel azt a részét is a sírkertnek, ami érdekli őket. Én magam is a sírkertben sétálva, folyamatosan ellenőrizni tudtam, hogy teljesítik-e a feladatot. Az ottani, és a Redmentás visszajelzések alapján, megérintette őket, és magába szippantotta a hely varázsa. Az, hogy ott állhattak egy-egy nagyság síremléke előtt, ez nagyon ünnepélyes érzés volt. Úgy gondolom, hogy ez nagyon hasznos tapasztalat volt nekik, kibújva a megszokott virtuális világukból. Fejlesztette a nemzeti tudatukat, a szépérzéküket, az önállóságukat. Egyfajta időutazás volt ez. Nagyon fontos, hogy a mai ifjúság efféle élményeket és tapasztalatokat szerezzen.
11A	Gyakorlaton tartózkodtak.
11B	
11C	Deme Nándor kollégával - az osztályfőnök más irányú elfoglaltsága miatt - a 11C osztályt kísértük. 9.30-kor találkoztunk a temető bejáratánál. 5 fő (Csábi Réka, Deák Rebeka, Diós Ramóna, Tóth Dávid és Vinczeffi Andrea) kivételével minden tanuló megjelent, és, ha nem is lelkesen, de teljesítette a kitzűzött feladatot. A "híres írók és költők" című sétát választottuk, a LEGTÖBB sírt meg is találtuk, erről a tanulók fotókat készítettek. 10.45-kor értünk vissza a bejáráthoz.
11D	Beszámoló a Fiumei úti sírkertben tett sétáról A 11. d osztály Fülöp János tanár úrral kiegészülve 10 órakor kezdte meg sétáját a sírkertben. Elsősorban a történelem tananyaghoz kapcsolódó emlékhelyeket kerestük fel, ahol a diákok tudását próbáltuk bővíteni, illetve felidézni a tanult korszakokat. Felkerestük ennek keretében a Deák-, a Kossuth- és a Batthyány-mauzóleumot, ahol az App leírását megismertük és beszélgettünk kicsit az adott személyek történelmi szerepéről. Ezen kívül megtekintettük az Apponyi-hintót és a Kommunizmus emlékművét is. Ez utóbbinál kolléga színes történeteivel próbálta közelebb hozni a diákokhoz a korszakot. Ezen kívül néhány híres ember sírjánál is megálltunk néhány szó, mondat erejéig (Arany János, Horn Gyula, Jászai Mari, Vörösmarty Mihály). Egy jó hangulatú sétát tettünk, ahol remélhetőleg a diákok tudása is gyarapodott.
11E	A mai napon ellátogattunk a Fiumei sírkertbe, ahol impozáns sírokat, emlékműveket és mauzóleumokat láthattunk. Az applikáció segítségével tájékozódunk. A Legnagyobb látványosságok című séta útvonalát jártuk végig. Többek között Deák Ferenc, Jókai Mór, Batthyány Lajos síremlékét tekintettük meg, valamint a gyönyörű Árkádsorok mellett húzódó művészek parcelláját is megcsodáltuk. A gyerekeknek kifejezetten tetszett az elegáns Apponyi-hintó és a piramis alakú emlékmű, amit az I. világháborúban elesett katonák emlékére állítottak.
12A	
12B	A temetői sétát reggel kezdtük, 8 órakor találkoztunk a temető főbejáratánál. Kísérő tanárok Dr. Bakné Dócs Amanda, Lipót Mária. A temetői séta kezdetén együtt haladtunk, majd a következő órában a gyerekek egyénileg, a kiadott feladat megoldásához szükséges színhelyeket keresték fel. A végén találkoztunk és együtt hagytuk el a temetőt. Benyomásunk a következő és ez mindenki véleménye volt. A sírkert gyönyörűen rendben tartott, nem zsúfolt nagy park. A sírokkal sincs túl zsúfolva, az embernek olyan érzése volt, mintha egy városi nagy parkban sétálna. A jó idő miatt különösen szépek voltak az ős színei.
12C	A 12/ C osztállyal jártuk be a sírkertet. A neves írók és költők sétaútját tettük meg. A gyerekek nagy érdeklődéssel vettek részt a programon. Különösen a mauzóleumok keltették fel figyelmüket, nyerték el tetszésüket.

12E	<p>Temetői séta - beszámoló 10:20-ra beszéltük meg a találkozót a,12.E tanulóival - 10:30-ra mindenki megérkezett, aki részt vett a programban. Előzetes megbeszélés alapján az irodalmi nagyjaink sírhelyeit érintő sétaútvonalat választottuk. Kellemes tempóban haladtunk, minden érintett sírnál megálltunk, és néhány mondattal megidéztek az írókat/költőket. A tanulók voltak a séta vezetői, és elismerésre méltóan végezték feladatukat. Sétánkat/beszélgetésünket 11:40-re fejeztük be, és a főbejáratnál - egy csoportkép elkészítése után, amit elküldtünk az osztályfőnököknek - elbúcsúztunk egymástól. Kellemes és hasznos együttlét volt. (12 képet nem tudok küldeni - egy helyről kattintottam négyet gyors egymásutánban, hogy legalább egy értékelhető legyen)</p>
13A	<p>Beszámoló</p> <p>A november 5-i Fiumei úti Sírkertben tett ragyogó napfényes időben tett közös séta alkalmával a FiumeiGuide nevű alkalmazás segítségével a híres orvosok síremlékeit tekintettük meg a 13. A osztállyal. Semmelweis Ignác síremléke volt a legemlékezetesebb az osztály számára, mert bár már voltak a sírkertben, de ezt a síremléket még sosem látták.</p>
13C	<p>Beszámoló a Fiumei Sírkertben tett látogatásról</p> <p>Nemzeti Emlékezetpedagógiai Program keretében diákok osztályközösségei számára kínál helyszíni, élményalapú tananyag-feldolgozási lehetőséget. Iskolánk tanulói a mélységelvű tanulás jegyében tanulmányi kirándulás keretében keresték fel a Fiumei Sírkertet.</p> <p>A Fiumei Úti Sírkert Nemzeti Emlékhely egységes sírkert és nemzeti emlékhely, a nemzet történelmében meghatározó jelentőséggel bíró, a nemzet önképében kiemelkedő fontossággal bíró olyan helyszín, amely országos jelentőségű állami megemlékezés színhelye, színteret nyújt a kegyelet gyakorlásához, az elhunyt személyek emlékének méltó megőrzéséhez, a halottak nyughelye előtti tiszteletadás lehetővé tételéhez. A Fiumei úti sírkert 1849-es megnyitása óta a magyar történelem egyik legkiemelkedőbb jelentőségű emlékhelye. Sétánk során megismerkedünk a temető történetével, valamint az itt nyugvó személyiségek életútján keresztül a 19-20. századi magyar történelemmel is. Sétánkat az Apponyi-hintó megtekintésével kezdtük. Majd megnéztük a Batthyány-, Deák-, Kossuth mauzóleumot, Semmelweis sírját, első világháborús hősök emlékhelyét, művész parcellákat és érintjük az 1956-os parcellát is. A sírkert leglátványosabb építészeti alkotásai a nagy mauzóleumok és a kettős árkádsor. Sétánk során elsősorban nevezetes írók, költők politikusok, hősök emlékhelyeit néztük meg.</p>
13D	<p>Beszámoló Fiumei Sírkert sétáról 13.D</p> <p>A séta témájául a híres írók, költők útvonalat választottuk. Sajnos a temető applikációja nem működött megfelelően, így a navigálás problémás volt. Volt nálunk papír alapú térkép, amivel már meg tudtuk találni a számunkra érdekes sírokat. A sírok előtt felidéztek az osztály irodalmi tanulmányait, emlékeit az egyes költők-írók kapcsán. Az osztály megfelelő viselkedést tanúsított, könnyen haladtunk a tervezett úton. A tanulók fotó dokumentációt készítettek a számukra érdekes síremlékekről, és kérdéseket tettek fel a síremlék stílusát tekintve. Volt aki jelezte, hogy máskor is szívesen visszajönne egy másik tematikájú sétára, aminek örültem. Az idő is szerencsére ideális volt ahhoz, hogy egy hangulatos őszi sétán vegyünk részt. Az osztályból 13 tanuló vett részt a sétán. A redmenta tesztet sajnos kevesen töltötték ki, de akik kitöltötték utána jártak a válaszoknak.</p>